

作为本届糖酒会最大的看点，国井扳倒井集团打造出大气的展厅、恢弘的门楼、醒目的路旗，独具匠心地展示企业深厚的历史文化。这是与企业对产品的极致追求一脉相承的。国井扳倒井集团将芝麻香的古老高贵与现代科技的经典时尚相结合，赋予产品卓越的品质，充分满足市场“绿色、安全、健康”的消费诉求。再加上，扳倒井产品荣膺国家地理标志保护产品的“国宝”地位以及中国白酒行业唯一院士工作站落户企业的人才支持，承载着鲁酒的光荣与梦想的国井扳倒井集团，正向着中国高端白酒未来的全新中国梦稳步前行，并有望美梦成真！

## 步步为“赢” 国井扳倒井将鲁酒梦升华至“中国梦”

本报记者 王剑兰

浓墨重彩 “千年国井” 糖酒会上演绎“大国风范”

3月28日至31日，第88届全国糖酒会在四川成都举行。作为鲁酒领军企业，国井扳倒井集团在会展期间凭借一系列别具特色的产品展示和媒体传播，将国井扳倒井所在地高青“中国酿酒发祥地”、“中国芝麻香原产地”、“中国白酒名城”千年酿酒历史与文明进行了精彩演绎，展示了千年国井的大国风范，在会上留下了浓墨重彩的一笔。

国井扳倒井在糖酒会上展示了国井系列国3、国6、国9等高端芝麻香产品，给广大经销商和参观者留下了独特而深刻的印象。国井扳倒井集团除了多样的宣传形式，精心布置的形象展台外，还与华夏酒报等多家媒体举办了“中国国井华夏论坛——中国传统文化与酒业”等高峰论坛活动，并力邀中国著名评论家、文化学者、北京大学教授、博士生导师、北京大学文化资源研究中心主任张颐武作主题演讲，论坛围绕着中国文化促进中国白酒发展进行了专题演讲，引起行业内外的广泛关注。

正如扳倒井集团董事长赵纪文今年年初在部署今年集团的工作时所说，今年要强化优势，乘势而上，实现国井新突破。为此要把营销放在首位。他强调今年要狠抓市场拓展，狠抓产品市场比例，营销模式需创新，打造好“3+3”主产品线；在品牌方面，以国井为旗帜，做好国井、扳倒井品牌的分类提升。同时要进一步加强产品开发，提高工艺水平和研发水平，将芝麻香的古老高贵与现代科技的经典时尚相结合，酿出了国井扳倒井卓越的品质，赋予了国井扳倒井新的时代特色，充分满足了消费者“绿色、安全、健康”的消费诉求，成就了国井扳倒井所酿芝麻香的崇高地位。



### 技术创新 芝麻开花飘“香”国际

其实，国井扳倒井集团是具有足够底气在此次糖酒会上闪亮登场。其悠久的历史，灿烂的酒文化自不必说，单就其在芝麻香白酒领域的技术创新而言，就有足够的发言权，

正在全面推进“国井扳倒井百亿白酒产业园”、“国井扳倒井古城修复”、“国井扳

倒井老厂区文化园改造”、“万亩酿酒专用高粱种植基地”四大项目的进程，全面打造国井高端芝麻香、扳倒井淡雅浓香，推动中国白酒科研发展的进程，引领中国白酒步入科技研发与技术创新的新阶段，开启加速发展的新纪元。

记者了解到，国井百亿白酒产业园，是扳倒井集团白酒产能、销售收入、高端产品占有量、利税、品牌影响力等主要指标达到全省第一的位次后，为适应日趋扩大的市场需求，进一步膨胀产业规模，加速产品优化升级，而规划建设的一个新项目。前期，已经完成5.2万吨优质粮食酒项目及配套工程。2013年，计划投资建设国家级企业技术中心、芝麻香研究院、国井大厦、原酒老熟坊、酒道馆、文化广场及其他配套设施

等。在此基础上，从2014年开始，建成涵盖优质粮食酒酿造、技术研发、营销服务、文化旅游、商货物流、印刷包装配套等功能区的大型白酒产业园，从而将扳倒井集团原酒生产能力在现有基础上再次大幅提升。

扳倒井集团第九生产车间，车间占地88亩，有2916个窖池，蒸酒用甑42个，为及今中国最大的单体白酒发酵车间，被计入大世界基尼斯纪录。现为中国工程院院士孙宝国院士工作站产学研推进基地，集团与中国食品发酵工业研究院、山东省食品发酵工业研究设计院三方联合共建的中国芝麻香白酒研究院科技转化平台，和中国芝麻香白酒微生物联合实验室。目前，该车间已经成为扳倒井集团集生产、科研、文化旅游等为一体的重要设施。

据记者了解，国井扳倒井集团已与韩国日信商社签约，全面启动韩国市场，领跑芝麻香白酒国际化。同时，与美国等客商的相关合作正在稳步推进。国井扳倒井集团“梯级式拓展”的国际化战略，使得国井扳倒井的国际市场可谓全面飘红。

### 人才支撑 中国白酒业唯一院士工作站“安营扎寨”

有了好的工艺技术等硬件，当然必须得有与之相匹配的人才等软件才行，国井扳倒井集团早就独具慧眼地想到了这一点。

2012年12月7日，由院士孙宝国加盟，在国井扳倒井集团建立的中国白酒行业首个院士工作站——国井扳倒井院士工作站成立。院士工作站由山东省委组织部、山东



## 康奈通过质量环境职业健康安全三合一管理体系

本报记者 何沙洲 通讯员 王滨 和敏

日前，康奈集团通过了质量、环境、职业健康安全管理体系认证，获得三合一管理体系认证证书，标志着康奈在管理水平上迈上了一个新台阶。

在此次审核中，审核组专家对康奈三

合一管理体系运行情况进行详细检查，进而对康奈集团三合一管理体系的符合性、充分性、适宜性等做出全面、公正、客观的评价，一致认为康奈集团的质量、环境、职业健康安全三合一管理体系符合标准和法律法规要求，管理体系运行有效，可以通过审核。同时，也针对康奈集团在该管理体系的

运行，提出了改进意见。

康奈集团结合体系标准要求，对质量、环境、职业健康安全三合一管理体系进行任务分工和标准宣贯，制定了切合企业实际的管理方针，并根据企业发展实际情况，建立各部门质量目标考核机制。按照各部门职责和权限进行层层分解，每月对各部门质量目

标完成情况进行考核和分析，质量目标不达标制定有效的整改措施，有效提升经营绩效，确保质量方针和目标的实现。同时结合识别出来环境因素，制定了环境管理方案，有效改善生产作业场所的工作环境，履行企业社会责任，提高了企业的影响力。

康奈集团有关负责人表示，此次审核通

过后，将持续加强生产、管理和仓库人员管理知识培训，做好宣传教育和监督检查，按照持续改进的理念，使体系标准要求成为员工自觉行为，不断提升企业的管理水平。



李召荣在3906综采工作面检修MG500-1130-WD型采煤机。

他战斗在煤矿采煤的第一线，他是采煤之“心”的维护者，他将敬业奉献、一丝不苟、诚实正直的优秀品质，将自己的“良心”熔铸成矿山强劲有力的“心脏”，默默为企业的发展注入着能量。他就是“全国煤炭系统技能大师”、“泰安市突出贡献技师”、被誉为煤海修“心”人的山东能源肥矿集团白庄煤矿采煤一区维修组长李召荣。

维修“单飞”了，经手的设备多了，善于动脑筋的他对每台都建立了“病历”，每次检修设备的名称、型号、故障部位、原因、操作程序、相关原理分析都记录下来，形成了十多万字的检修笔记，哪台设备什么样、什么脾气、什么习性都摸得一清二楚，有什么故障，他几乎一看就能找到“症结”。

慢慢地，李召荣在矿上、集团公司维修界小有名气，成为公认的“技术大拿”，各个区队都争着抢他。矿上见他是可造之材，就把他送到西安、龙口等地以及大专院校进行深造，使他的理论水平、维修技能更上了一个层次，第一次代表集团公司参加山东省第三届青年职业技能大赛就获得第四名的好成绩。此后，荣誉接踵而来，先后获得了“全国煤炭系统技能大师”、“泰安市突出贡献技师”称号，并成为2012年煤炭工业出版社出版、国家职业技能鉴定考试推荐用书《煤炭行业特有工种职业技能鉴定培训教材》的副主编。

### 干维修要讲良心

在李召荣看来：维修是一个良心活。只有凭着自己的良心，对设备有爱心，才能干好维修。干过维修的都知道，手里紧一紧，到处是活路；眼里松一松，坏了直接扔。李召荣对设备就像自己的孩子一样，天天惦记着它们“加油了吗、螺丝紧了吗、卫生清了吗”，时刻注意



李召荣一家

“声音是否正常、温度是否合适、体检是否及时”，各类情况每天都在脑子里过电影，从蛛丝马迹中发现问题。

有一次快下班了，他经过溜子减速机听着声音不大对，立即停下来要进行处理。有人反对说：“都忙了一个班了，这点小毛病又不耽误用。”可李召荣说：“这肯定是一轴的螺栓松了，虽然当时不耽误用，但时间一长磨坏了液力耦合器可不得了。一个耦合器5000多元不说，还耽误出煤，这样咱对得起拿的这份工资吗？”说完，他带头干了起来，工友们也只好跟着一块忙活，最终用了一个多小时设备正常了才上井。

不光上班，下了班李召荣也放不下那些“宝贝疙瘩”，不管什么时候有故障是随叫随到，晚上两三点钟给叫起来下井更是家常便饭。2009年3月，采一区综采机组变频器出现故障无法生产，大家急得团团转，只好硬把在家陪孩子过生日的李召荣给“招呼”上

## 煤海修“心”人

——记山东能源肥矿集团白庄煤矿采煤一区维修组长李召荣

来。这种设备平时都是返厂维修，修不好与自己关系不大，可李召荣觉得一个变频器就40多万，进新设备最快也得一两天，多花钱不说还耽误生产，再说自己平时也刻意留心研究了它，应该能行。于是，他拿起万用表，仔细比对说明书，一个模块一个模块地检查，一个元件一个元件地排除，经过连续4个多小时的努力，终于找到了松动的接点，解决了问题，看着重新转动的滚筒，载着滚滚乌金快乐前行的溜子，李召荣满意地笑了。

### 搞技术要善于“变心”

李召荣认为：维修不只是简单地动动扳手、紧紧螺丝，要立足全局，以“善变之心”进行小改小革，才能算是一个有层次的“修心人”。

井下泵站距工作面较远，水箱随时需要加水，当泵工到面上干活时，加满了就往外溢，既浪费了成本，又有安全隐患。李召荣用废旧注液枪，模仿马桶水箱自动停止加水的原理，制成了乳化泵箱自动供水器，实现了采煤工作面乳化泵自动供水、无人值守。这一成果荣获集团公司“五小成果”优秀奖，在全公司得以推广应用。

2005年，采一区用了全矿第一个综采机组，由于机组配套的800型刮板输送机也是新设备，经常闹毛病影响生产。李召荣对它管理维护进行攻关，结合实际情况，制定出了800型刮板输送机维护标准、故障排除指南、综合管理办法等，为维护保养使用量身定做了一套科学方案，减少了刮板输送机故障率，实现了工作面安全高产。据此，他形成了《降低SCB630/800型刮板输送机事故率》的QC成果，获得了2006年度中国质量协会煤炭工业分会优秀成果奖。

综采工作面生产进度较快，锚网螺丝被顶板压得变形很难拆卸，也容易导致卸螺丝用的套筒变形断裂，影响了物料回收和工作面推进度。李召荣将维修汽车的气动式扳手套筒头进行改造，接上风管子用来卸锚网和锚索，不仅速度成倍加快，而且原来卸不动的也能成功拆卸，回收率大大提高，采一区推广这项技术仅半年时间，锚网支护材料回收率就提高了50%，节约材料费10多万元。

就是这样，李召荣用一颗“善变”的心，在

搞好机电设备维修的基础上，解决了生产中一个又一个难题，为区队高产高效创造了条件，工友们高兴地说：有困难，找召荣；找召荣，肯定行。

### 对弟兄要有诚心

李召荣常说：工友都是来自山南海北，聚在一起工作就是缘分，要善待每一个人，这既是修好采煤之“心”的需要，更是修好做人之“心”的第一选择。

要善待工友，首先就要帮助他们练好技能，增长本事。李召荣对自己的经验技术，毫无保留地传授给他们，努力帮助工友成长成才。近年来，随着企业发展，大学生陆续进入一线工作，有的成了他的徒弟，跟着他干起了维修。为了让他们学懂学透，他可以说耳提面命，手把手地教，从原理、结构、故障特征、维修对策、实际操作，讲了一遍又一遍，直到听明白为止，让他们很快成为能独当一面的技术骨干。大学生小耿，刚到维修组感到大材小用，闹着要去科室，李召荣就经常找他拉家常，给他讲维修里面的道道，讲维修的科技含量，讲许振超靠过硬技术创出振超效率的故事，使小耿最终扑下身子，虚心向他学习，仅仅一年多就成了区队机电技术员。这几年，光他带过的大学生就有10多人，有3人成为副区长，4人成为技术员。提起自己的成就，他们都打心眼里感激李召荣，感激这个和善实在的好师傅。

要善待工友，离不开生活上的关心帮助。遇到情绪不好的工友，他总是主动了解情况，帮助解决困难。谁家有个这事那事，李召荣总是带着前去帮忙。特别是逢年过节，总是坚持自己留勤，尽量让其他人回家过节，李召荣整整11个年头没和家人一起过一个完整的春节。对于节日留勤检修的弟兄，李召荣有时让妻子包好饺子、做好菜，晚上一二点上井后一块吃。每当提起这些事，工友们总是感动不已。“班长对我们这么好，有技术、有人品，是我学习的榜样，我们要用实际行动来回报他。”青工小赵动情地说。

李召荣说：成绩只代表过去，未来做人、修“心”的路还很长。他将继续努力提高自己的技术水平，为企业发展贡献全部力量。

(李玉营 何翠芳)